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N O T Ă   I N F O R M A T I V Ă 

la proiectul de lege pentru modificarea 

unor acte normative 

(statutul procurorului de legătură la Eurojust și unele garanții ale procurorilor) 

 

1. Denumirea autorului şi, după caz, a participanţilor la elaborarea 

proiectului 

Proiectul de lege pentru modificarea unor acte normative (statutul 

procurorului de legătură la Eurojust și unele garanții ale procurorilor) a fost 

elaborat de către Ministerul Justiției, cu suportul Procuraturii Generale. 

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ şi 

finalitățile urmărite 

  Proiectul de lege a fost elaborat în scopul reglementării statutului și activității 

procurorului de legătură a Republicii Moldova la Eurojust precum și instituirea 

unor garanții procurorilor. 

Agenția Uniunii Europene pentru Cooperare în Materie de Justiție Penală (în 

continuare Eurojust), este un centru unic cu sediul la Haga, Țările de Jos, unde 

autoritățile judiciare naționale conlucrează îndeaproape pentru a combate cazuri 

grave de criminalitate transfrontalieră organizată. Rolul Eurojust este de a contribui 

la transformarea Uniunii Europene într-un loc mai sigur, coordonând activitatea 

autorităților naționale – din statele membre ale UE, precum și din statele terțe – în 

investigarea și urmărirea penală a infracțiunilor de criminalitate transfrontalieră.  

Eurojust susţine, autorităţile competente în vederea sporirii eficienţei 

investigaţiilor şi urmăririlor penale. Eurojust poate să sprijine investigaţiile şi 

urmăririle penale realizate de un stat membru şi un stat care nu face parte din 

Uniunea Europeană sau de un stat membru şi Comisie, atunci când sunt vizate 

infracţiuni ce aduc atingere intereselor financiare ale Comunităţii Europene. 

Eurojust contribuie la sporirea eficienţei autorităţilor naţionale de investigaţie şi 

urmărire penală, confruntate cu infracţiuni de criminalitate organizată şi 

transfrontalieră, precum terorismul, traficul de persoane, traficul de droguri, frauda 

şi spălarea banilor, astfel încât infractorii să fie trimişi în instanţă rapid şi eficient.  

Totodată, Eurojust a început să încheie acorduri cu ţările terţe, deoarece 

criminalitatea transfrontalieră trece dincolo de graniţele geografice ale Uniunii 

Europene. Aceste acorduri reglementează relaţia dintre Eurosjut şi ţările terţe, cum 

ar  fi schimbul de informaţii în cazuri obişnuite, prelucrarea datelor cu caracter 

personal, precum şi participarea la întâlniri. Acordurile prevăd, de asemenea, 

detaşarea procurorilor de legătură la Eurojust pentru a consolida mai departe  

această cooperare. Agenția a semnat acorduri de cooperare cu 12 state din afara UE, 

dintre care mai multe au detașat procurori de legătură la Eurojust pentru a lucra la 

cazuri cu omologii lor din Colegiu. De asemenea, Eurojust colaborează 

îndeaproape cu alte agenții ale UE și cu parteneri care sprijină diferitele etape ale 
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lanțului de justiție penală, inclusiv organele de aplicare a legii și organismele 

antifraudă. 

Republica Moldova a fost printre primele state din afara Uniunii Europene 

(UE), care a început cooperarea cu Eurojust și a semnat la 10.07.2014 Acordul de 

cooperare dintre Republica Moldova și Eurojust (în continuare Acord de 

cooperare)1, ratificat prin Legea 113/2015. 

Încheierea Acordului a însemnat pentru conlucrarea cu Eurojust un pas de 

consolidare a activităților comune în scopul combaterii diferitor tipuri de 

criminalitate organizată, dar și un imbold de îmbunătățire a cooperării începute 

anterior. 

Prin Avizul2 Comisiei Europene privind cererea de aderare a Republicii 

Moldova la Uniunea Europeană din 17.06.2022, a fost recomandată, inter alia, 

autorităților Republicii Moldova să intensifice cooperarea cu partenerii regionali, 

UE și internaționali. În continuare și potrivit Planului național de acțiuni pentru 

aderarea Republicii Moldova la Uniunea Europeană pe anii 2024-2027, aprobat 

prin Hotărârea Guvernului 829/2023, la Capitolul 24 „Justiție, libertate și 

securitate”, acțiunea nr.14 prevede: „Desemnarea corespondentului național al 

Republicii Moldova în probleme legate de terorism la Eurojust”3. Or, intensificarea 

cooperării judiciare operaționale cu „Eurojust” și statele membre ale UE – este un 

element important în procesul de aderare a Republicii Moldova la Uniunea 

Europeană. 

În prezent, cooperarea cu Eurojust se realizează prin intermediul Procurorului 

de legătură la Eurojust, desemnat prin Ordinul Procurorului General interimar 

nr.56/12 din 25.07.2023 pentru un termen de 6 luni, cu ulterioara prelungire cu 6 

luni (până la 31.07.2024) prin Ordinul Procurorului General interimar nr.6/12 din 

23.01.2024. S-a decis desemnarea Procurorului de legătură în regim de part-time, 

realizând, că prevederile legislative existente nu acoperă aspectul garanțiilor 

financiare și sociale pentru prezența permanentă a Procurorului de legătură la sediul 

Eurojust la Haga, Regatul Țărilor de Jos. Dar desemnarea Procurorului de legătură 

part-time la moment este insuficient pentru a putea face față tuturor solicitărilor și 

obligațiunilor funcționale având în vedere. 

Reieșind din acestea, necesitatea reglementării statutului clar și corespunzător 

al Procurorului de legătură la Eurojust este stridentă și necesară. Or, Eurojust poate 

asigura forme complexe de asistență și mecanisme de coordonare, care pot fi 

combinate, după caz, pentru a sprijini operațiuni majore. De exemplu, agenția 

poate: să coordoneze anchete paralele; să organizeze întâlniri de coordonare, 

implicând autoritățile judiciare și forțele de ordine în cauză; să înființeze și/sau să 

                                           
1 https://www.eurojust.europa.eu/sites/default/files/InternationalAgreements/Eurojust-Republic-of-Moldova-2014-07-

10-RO.pdf 
2 https://ec.europa.eu/neighbourhood-enlargement/document/download/0e2c1ba2-a821-439a-b697-

101014d372c7_en?filename=Republic%20of%20Moldova%20Opinion%20and%20Annex.pdf 
3 https://www.legis.md/cautare/getResults?doc_id=141820&lang=ro  

https://www.eurojust.europa.eu/sites/default/files/InternationalAgreements/Eurojust-Republic-of-Moldova-2014-07-10-RO.pdf
https://www.eurojust.europa.eu/sites/default/files/InternationalAgreements/Eurojust-Republic-of-Moldova-2014-07-10-RO.pdf
https://neighbourhood-enlargement.ec.europa.eu/system/files/2022-06/Republic%20of%20Moldova%20Opinion%20and%20Annex.pdf
https://www.eurojust.europa.eu/sites/default/files/InternationalAgreements/Eurojust-Republic-of-Moldova-2014-07-10-RO.pdf
https://www.eurojust.europa.eu/sites/default/files/InternationalAgreements/Eurojust-Republic-of-Moldova-2014-07-10-RO.pdf
https://ec.europa.eu/neighbourhood-enlargement/document/download/0e2c1ba2-a821-439a-b697-101014d372c7_en?filename=Republic%20of%20Moldova%20Opinion%20and%20Annex.pdf
https://ec.europa.eu/neighbourhood-enlargement/document/download/0e2c1ba2-a821-439a-b697-101014d372c7_en?filename=Republic%20of%20Moldova%20Opinion%20and%20Annex.pdf
https://www.legis.md/cautare/getResults?doc_id=141820&lang=ro
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finanțeze echipe comune de anchetă (JIT) în care autoritățile judiciare și forțele de 

ordine să lucreze împreună la anchete penale transnaționale, pe baza unui acord 

juridic între două sau mai multe țări; și să planifice zile de acțiune comune, 

coordonate în timp real prin intermediul centrelor de coordonare deținute de 

Eurojust, în cadrul cărora autoritățile naționale pot aresta autorii, desființa grupurile 

de criminalitate organizată și confisca active. Cele patru mijloace principale de 

sprijin oferite de Eurojust sunt: echipe comune de anchetă, instrumente UE de 

cooperare judiciară, reuniuni de coordonare și centre de coordonare. 

Prin urmare, pentru asigurarea unui statut și o activitate cât mai eficientă a 

Procurorului de legătură al Republicii Moldova se impun ajustări și corelări a unor 

acte normative inclusiv Legea nr. 3/2016 cu privire la procuratură, Codul de 

procedură penală nr. 122/2003, Legea nr. 273/1994 privind actele de identitate din 

sistemul național de pașapoarte, Hotărârea Guvernului nr. 959/2018 cu privire la 

aprobarea Nomenclatorului funcțiilor şi coeficienților de ierarhizare pentru 

stabilirea indemnizațiilor de funcție pentru personalul instituțiilor serviciului 

diplomatic al Republicii Moldova peste hotare, a bazei de calcul pentru stabilirea 

indemnizațiilor de funcţie, precum şi a structurilor şi efectivelor de personal ale 

acestora. 

În partea ce ține de instituirea unor garanții procurorilor, aceasta se referă la 

crearea garanțiilor suplimentare împotriva tragerii la răspundere penală a 

Procurorului General.  

În acest sens, sunt relevante constatările Curții Constituționale specificate în 

Hotărârea nr.8 din 20.05.2013 unde, Înaltul for constituțional, în paragraful 74 a 

reținut că: „În scopul garantării independenței persoanei ce exercită o funcție de 

demnitate publică, normele constituționale și legale impun respectarea exercitării 

termenului mandatului. De regulă, destituirea presupune o procedură mai 

complicată decât numirea în funcție sau cel puțin una echivalentă.”. 

 

3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca 

scop armonizarea legislaţiei naţionale cu legislaţia Uniunii Europene 

Proiectul nu are ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii 

Europene. 

4. Principalele prevederi ale proiectului şi evidenţierea elementelor noi 

Astfel, proiectul propune modificarea Legii nr.3/2016 cu privire la 

Procuratură, în sensul completării cu articolul 541 care să reglementeze statutul, 

drepturile și activitatea procurorului de legătură a Republicii Moldova la Eurojust 

în vedere următoarele aspecte importante:  

- Modalitatea de alegere a candidatului – proiectul propune detașarea 

procurorului prin ordinul Procurorului General la propunerea Consiliului Superior 

al Procurorilor. Totodată, se propune ca Procurorul de legătură să fie selectat în 
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bază de concurs public, organizat de către Consiliul Superior al Procurorilor, care 

va stabili prin regulament propriu modul de organizare și desfășurare a concursului. 

- Cerințe față de candidat – reieșind din categoria de dosare în care se solicită 

de regulă asistența Eurojust, inclusiv și formarea Echipelor comune de investigații, 

luând în considerarea contingentul de parteneri cu care urmează persoana să 

comunice, s-a propus ca cerință obligatorie ca procurorul candidat la funcția de 

procuror de legătură la Eurojust să posede o experiența profesională de cel puțin 12 

ani, această condiție derivând din Regulamentul (UE) 2018/17274 al Parlamentului 

și al Consiliului European din 14 noiembrie 2018 privind Agenția Uniunii 

Europene pentru Cooperare în Materie de Justiție Penală  și de înlocuire și abrogare 

a Deciziei 2002/187/JAI (în continuare Regulament Eurojust), care stabilește că 

candidații trebuie să dispune o experiență practică de lungă durată și de înalt nivel 

în domeniul justiției penale și cooperării internaționale. Un alt criteriu obligatoriu 

este cunoașterea limbii engleze la un nivel avansat, având în vedere că întreaga 

activitatea a Eurojust se desfășoară în limba engleză.   

- Durata mandatului – cu toate că art. 54 din Legea nr. 3/2016 stabilește la 

art.54 alin.(4) că procurorul poate fi detașat din funcție pentru o perioadă de până 

la 4 ani, însă cazul Procurorului de legătură la Eurojust se va face o excepție pentru 

a uniformiza durata mandatului Procurorului de legătura cu durata mandatelor 

celorlalte funcții de membri naționali la Eurojust a căror durată este de 5 ani. 

- Statutul diplomatic – acordarea statutului diplomatic Procurorului de 

legătură este importantă, pornind de la asigurarea prin aceasta a unor garanții 

financiare, sociale, dar și de securitate. 

La elaborarea proiectului s-a luat în considerare bunele practici ale altor state 

care arată că procurorii/magistrații detașați în organisme internaționale beneficiază 

în statul în care sunt trimişi, de drepturile salariale şi de alte drepturi bănești 

corespunzătoare funcţiilor diplomatice (ex. România5 ). 

Astfel, potrivit art. 4 alin.(3) din Ordonanța de Urgență a României nr. 

123/2007 privind unele măsuri pentru consolidarea cooperării judiciare cu statele 

membre ale Uniunii Europene, adoptată de Guvernul României (publicată în 

Monitorul Oficial nr. 751 din 6 noiembrie 2007): „Magistrații de legătură sunt 

selectați pe baza unui concurs de dosare, care să ateste o experiență practică în 

domeniul cooperării judiciare internaționale, și a unui interviu. La acest concurs 

se pot înscrie numai judecători, procurori sau personal de specialitate juridică 

asimilat, potrivit legii, judecătorilor și procurorilor, având o vechime în 

magistratură de cel puțin 12 ani.”, iar articolul 5 alin. (1) și (2) din același act 

normativ prevede că: „Magistratul de legătură are dreptul la pașaport diplomatic 

pe durata misiunii în străinătate și beneficiază în statul în care este trimis de 

drepturile salariale și de alte drepturi bănești corespunzătoare funcției 

                                           
4 https://eur-lex.europa.eu/legal-content/RO/TXT/?uri=celex%3A32018R1727  
5 https://legislatie.just.ro/Public/DetaliiDocument/86695  

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/RO/TXT/?uri=celex%3A32018R1727
https://legislatie.just.ro/Public/DetaliiDocument/86695
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diplomatice al cărei stagiu corespunde vechimii deținute în magistratură, potrivit 

legislației de salarizare în vigoare pentru personalul trimis în misiune 

permanentă în străinătate.”.  

În acest context, s-a propus și modificarea Legii nr. 273/1994 privind actele 

de identitate din sistemul național de pașapoarte și anume s-a propus completarea 

articolul 31 alineatul (2) cu litera k2) cu următorul cuprins: „k2) procurorul de 

legătură la Agenția Uniunii Europene pentru Cooperare în Materie de Justiție 

Penală (Eurojust);” 

Totodată, competențele Procurorilor de legătură din statele terțe sunt 

prevăzute în art.5 din Acordul de cooperare și art.53 a Regulamentului Eurojut. 

Conform acestor prevederi, reieșind și din scopul și sarcinile pentru care a fost creat 

Eurojust (art.2 din Regulament), una din competențele de bază este de a facilita și 

de a accelera emiterea sau executarea oricăror cereri de asistenţă juridică reciprocă 

sau de recunoaștere reciprocă, prin stabilirea de contacte directe cu autoritățile 

statelor membre ale Uniunii Europene, precum și prin schimbul de informații 

privind cauzele penale care în care este implică și Republica Moldova. 

În această ordine de idei, în proiect se propune și modificarea Codului de 

procedură penală nr. 122/2003 și a Legii nr.371/2006 cu privire la asistența juridică 

internațională în materie penală.   

Astfel, s-a propus completarea Codului de procedură penală la articolul 532 și 

Legea 371/2006 la art. 7 (ambele reglementând modul de transmitere a cererilor de 

asistență juridică) cu alin.(4) în care să fie prevăzută competența Procurorului de 

legătură la Eurojust de a facilita și de a accelera transmiterea și examinarea  

cererilor de asistență juridică internațională în materie penală, prin stabilirea de 

contacte directe cu serviciile competente și cu autoritățile judiciare ale statelor 

membre ale Uniunii Europene, în limitele prevederilor Acordului de cooperare, fapt 

ce va fluidiza și stimula procesul de acordare a asistenței juridice internaționale. 

Articolul 5 al Acordului de cooperare, de asemenea, oferă Procurorului de 

legătură competența de a avea acces la informațiile din cazierul judiciar sau orice 

alt registru al Republicii Moldova, în același mod ca și în cazul unui procuror 

național. Datorită acestui fapt, se propune modificarea următoarelor articole din 

Codul de procedură penală și din Legea 371/2006. 

  

Prin modificarea de la art.34 din Legea nr. 3/2016 se asigură crearea 

garanțiilor suplimentare împotriva tragerii la răspundere penală a Procurorului 

General. Prin urmare, o astfel de măsură asigură că decizia de a porni urmărirea 

penală împotriva Procurorului General este bine fundamentată și susținută de o 

majoritate semnificativă a Consiliului Superior al Procurorilor, ceea ce contribuie 

la obiectivitate și imparțialitate. În acest sens, se impune o majoritate calificată de 

2/3 din membrii Consiliului Superior al Procurorilor de a desemna procurorul care 

urmează să pornească urmărirea penală împotriva Procurorului General. 
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Totodată, lipsa sancțiunilor disciplinare și experiență profesională de cel puțin 

7 ani asigură că procurorul desemnat ar corespunde reputației ireproșabile și 

cunoștințe aprofundate în urmărire penală, fiind capabil să gestioneze eficient și 

corect un astfel de caz complex și cu un impact major asupra asigurării încrederii 

societății că acesta va acționa imparțial și independent. De altfel, termenul de 7 ani 

de experiență pentru procurorul respectiv este echivalat cu cel prevăzut în art. 311 

alin. (3) din Legea nr. 3/2016. 

Articolul 533 din Cod de procedură penală stabilește volumul în care se acordă 

asistența juridică internațională, printre care se enumeră și comunicarea cazierului 

judiciar, propunerea de a introduce alin. (3) la articolul 533 este pentru a stabili care 

este autoritatea responsabilă de a transmite aceste informații, iar datorită faptului 

că Procurorul de legătură la Eurojust are acces la datele din cazierul juridic și 

datorită faptului că poate stabili contacte directe cu autoritățile din străinătate, se 

propune includerea acestuia în cercul de subiecți competenți de a întreprinde 

această acțiune procedurală. 

Același raționament a stat la baza modificării art. 13 din Legea 371/2006, 

care de asemenea reglementează  modul de transmiterea a extraselor din cazierul 

judiciar sau oricare alte date referitoare la acesta. 

La articolul 62 alin. (2) din Legea 371/2006, în baza aceluiași raționament 

de mai sus, se dorește ca în cazul în care informațiile comunicate de statul solicitant 

se dovedesc a fi insuficiente pentru a permite Republicii Moldova să pronunțe o 

hotărîre de extrădare, inclusiv prin intermediul Procurorul de legătură la Eurojut să 

se poată solicita sau transmite informații suplimentare, în acest mod urmărindu-se 

accelerarea efectuării acestei cereri de asistență juridică. 

5. Fundamentarea economico-financiară 

Implementarea proiectului atrage cheltuieli financiare suplimentare din 

bugetul de stat și va determina un impact sub formă de costuri în sumă totală de 

aproximativ 2.508,1 mii lei. 

Aceste costuri au fost estimate conducîndu-se de prevederile Regulamentului 

privind activitatea administrativ-financiară a instituțiilor serviciului diplomatic al 

Republicii Moldova aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.987/2003 și 

Nomenclatorului funcțiilor și coeficienților de ierarhizare pentru stabilirea 

indemnizației de funcție pentru personalul instituțiilor serviciului diplomatic al RM 

peste hotare, a bazei de calcul pentru stabilirea indemnizațiilor de funcție precum 

și a structurilor și efectivelor de personal ale acestora, aprobat prin Hotărârea 

Guvernului nr.959/2018, ținându-se cont de ofertele prețurilor de piață ale 

serviciilor de transport, asigurare medicală și alte prețuri în corespundere cu piața 

de consum aferentă orașului Haga, Țările de Jos.   

Pentru un an de activitate, calculele estimative prin care au fost cuantificate 

cheltuielile privind asigurarea condițiilor de muncă, remunerarea muncii, 

asigurarea medicală și cu locuință a procurorului detașat la Eurojust, precum și a 
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familiei acestuia care îl însoțește pe perioada aflării în misiune și alte cheltuieli 

logistice sunt expuse în devizul următor:  

 
Nr.de 

ord. 

 

Denumirea 

cheltuielilor 

 

Calcule 

Monedă 

națională 

MDL 

Valută străină 

EUR 

1 EUR=20 MDL 

 

Notă 

1 Remunerarea muncii   575.520,0 28.776,0 acoperit din 

bugetul PG 

 Consilier – procuror de 

legătură la Eurojust, 

vechime peste 16 ani 

(46660,0+1300,0) x 

12 luni 

575.520,0 28.776,0  

2 Contribuții de 

asigurări sociale de 

stat obligatorii 

29% 166.901,0 8.345,0 acoperit din 

bugetul PG 

3 Cheltuieli de 

procurare a 

vestimentației 

protocolare 

1.000 USD 17.800,0 890,0 acoperit din 

bugetul MAE 

4 Servicii de locațiune    432.000,0   21.600,0 acoperit din 

bugetul MAE 

 Plafonul de chirie 

lunară 

aferent funcției de 

consilier în orașul 

Haga 

1.600 EUR x 12 luni 

384.000,0   19.200,0   

 Cauțiune Servicii comunale și 

întreținere 

48.000,0 2.400,0  

5 Cheltuieli pentru 

deplasări de serviciu 

peste hotare 

 76.400,0 3.820,0 acoperit din 

bugetul MAE 

 Achitarea cheltuielilor 

de transport ce țin de 

plecarea în misiune în 

or. Haga 

Ruta avia: 

Chișinău – 

Amsterdam 

tur 2 persoane și 

2 copii 

(clasă econom) 

20.000,0 1.000,0  

 Achitarea costului de 

transportare a bagajelor 

la sosire în misiune 

diplomatică 

240 kg x 1 familie x 

3 EUR/kg 

14.400,0 720,0  

 Achitarea cheltuielilor 

de transport ce țin de 

plecarea în concediu 

anual de odihnă 

Ruta avia: 

Chișinău – 

Amsterdam 

Tur-Retur 2 

persoane și 2 copii 

(clasă econom) 

42.000,0 2.100,0  

6 Cheltuieli pentru 

delegări ale 

angajaților la 

misiunile diplomatice  

 957.474,0 47.873,7 acoperit din 

bugetul MAE 

 Indemnizație de 

funcție lunară 

Consilier, Regatul 

Țărilor de Jos 

4,25 x 700 EUR = 

2975 EUR 

2975 x 10,8 luni 

642.600,0 32.130,0  

 Indemnizația lunară 

membrilor familiei 

personalului misiunilor 

diplomatice 

 

 

25% x 2975 EUR x 

10,8 luni 

 

 

160.650,0 

154.224,0 

 

 

8.032,5 

7.711,2 
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Soț/soție, lunar  

2 copii,  

24% x 2975 EUR x 

10,8 luni 

7 Servicii de asigurare 

medicală achitate 

peste hotare 

 240.000,0 12.000,0 acoperit din 

bugetul MAE 

 Procurarea polițelor de 

asigurare medicală 

1 familie 

(4 persoane) x 

250EUR x 12 luni 

240.000,0 12.000,0  

8 Procurarea mașinior 

și utilajelor 

 30.000,0 1.500,0 acoperit din 

bugetul MAE 

 Calculator   20.000,0 1.000,0  

 Imprimantă  10.000,0 500,0  

9 Procurarea uneltelor 

și sculelor, 

inventarului de 

producere și 

gospodăresc 

Masă de birou, 

fotoliu de birou, 

dulap 

12.000,0 600,0 acoperit din 

bugetul MAE 

  TOTAL    

2.508.095,0 

  124.804,7  

Totodată, pentru un an de activitate a procurorului de legătură la Eurojust, 

obligația de retribuire a muncii prestate, precum și achitarea contribuțiilor de 

asigurare socială de stat revine Procuraturii Generale și constituie 742,4 mii lei – 

resurse planificate în bugetul anual al entității. 

Asigurarea financiară a funcției suplimentare de consilier (procuror de 

legătură la Eurojust) cu 1.765,7 mii lei se efectuează în modul stabilit de legislația 

în vigoare, din contul mijloacelor bugetului de stat prin intermediul Ministerului 

Afacerilor Externe  în calitate de organ central ce promovează politica statului în 

domeniul relațiilor externe, inclusiv care dirijează și controlează activitatea 

misiunilor diplomatice ale Republicii Moldova în alte state. 

Calculul estimativ al plății chiriei a locuinței de serviciu a membrului titular 

al misiunii diplomatice, în corespundere cu normativele de asigurare obligatorie a 

colaboratorilor misiunilor diplomatice și consulare cu mobilă, echipament și 

obiecte de inventar pentru un apartament cu o cameră sau garsonieră, conform 

datelor preluate de pe portalurile oficiale de rezervări hoteliere, chirie apartamente, 

etc., (https://huure.nl; https://www.booking.com) costul total constituie 

aproximativ de 1500 - 1600 Euro lunar, sau 19.200 Euro anual.  

Mărimea sumei destinate pentru locuința de serviciu a membrului titular al 

misiunii diplomatice se încadrează în limitele plafonului de chirie lunară a locuinței 

de serviciu, Categoria III, al Anexei nr. 1 la Regulamentul privind activitatea 

administrativ-financiară a instituțiilor serviciului diplomatic al Republicii Moldova 

peste hotare.  

Subsecvent, considerăm oportun ca modificările propuse ce țin statutul, 

drepturile și garanțiile sociale ale Procurorului de legătură al Republicii Moldova 

la Eurojust,  împreună cu recomandările înaintate, să fie puse în aplicare din data 

de 01 ianuarie 2025, pentru a fi solicitată planificarea în buget a cheltuitelor 

suportate.  

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare 
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Proiectul de lege va implica modificarea Nomenclatorului funcțiilor și 

coeficienților de ierarhizare pentru stabilirea indemnizațiilor de funcție pentru 

personalul instituțiilor serviciului diplomatic al Republicii Moldova peste hotare, 

a bazei de calcul pentru stabilirea indemnizațiilor de funcție, precum și a 

structurilor și efectivelor de personal ale acestora, aprobat prin Hotărârea 

Guvernului nr. 959/2018, pentru a include la anexa nr. 40 poziția de „Consilier 

(procuror detașat la Agenția Uniunii Europene pentru Cooperare în Materie de 

Justiție Penală (Eurojust)”.  

În acest sens, unitatea de consilier (procuror detașat la Agenția Uniunii 

Europene pentru Cooperare în Materie de Justiție Penală (Eurojust) este suplinită 

de  reprezentantul oficial al Procuraturii Generale, care se confirmă prin ordinul 

ministrului afacerilor externe  al Republicii Moldova și beneficiază de toate 

privilegiile și imunitățile prevăzute de legislația în vigoare. Respectiv, proiectul de 

modificare a Nomenclatorului respectiv, ar urma să vizeze majorarea structurii și 

efectivului de personal al Ambasadei Republicii Moldova în regatul Țărilor de Jos 

cu o unitate a funcției de consilier (procuror de legătură al Republicii Moldova la 

Agenția Uniunii Europene pentru Cooperare în Materie de Justiție Penală). 

7. Avizarea şi consultarea publică a proiectului 

În conformitate cu prevederile art. 20 al Legii nr. 100/2017 cu privire la actele 

normative elaborarea prezentului proiect de lege a fost demarată odată cu 

publicarea pe pagina web-oficială a Ministerului Justiției la compartimentul 

Transparența decizională, directoriul Proiecte de acte normative, subdirectoriul 

Registrul proiectelor de acte normative unde a fost plasat Anunțului de inițiere 

procesului de elaborare a proiectui de Lege pentru modificarea unor acte normative 

(statutul procurorului de legătură la Eurojust și unele garanții ale procurorilor), 

precum și pe portalul www.particip.gov.md6 prin care se solicită implicarea tuturor 

subiecților interesați prin prezentarea propunerilor de rigoare. 

 

 

Secretar de stat     Stanislav COPEȚCHI 

                                           
6 https://particip.gov.md/ro/document/stages/anunt-privind-initierea-procesului-de-elaborare-a-proiectui-de-lege-

pentru-modificarea-unor-acte-normative-statutul-procurorului-de-legatura-la-eurojust-si-unele-garantii-ale-

procurorilor/12665  

https://justice.gov.md/content/anunt-privind-initierea-procesului-de-elaborare-proiectui-de-lege-pentru-modificarea-unor
https://justice.gov.md/content/anunt-privind-initierea-procesului-de-elaborare-proiectui-de-lege-pentru-modificarea-unor
https://justice.gov.md/content/anunt-privind-initierea-procesului-de-elaborare-proiectui-de-lege-pentru-modificarea-unor
http://www.particip.gov.md/
https://particip.gov.md/ro/document/stages/anunt-privind-initierea-procesului-de-elaborare-a-proiectui-de-lege-pentru-modificarea-unor-acte-normative-statutul-procurorului-de-legatura-la-eurojust-si-unele-garantii-ale-procurorilor/12665
https://particip.gov.md/ro/document/stages/anunt-privind-initierea-procesului-de-elaborare-a-proiectui-de-lege-pentru-modificarea-unor-acte-normative-statutul-procurorului-de-legatura-la-eurojust-si-unele-garantii-ale-procurorilor/12665
https://particip.gov.md/ro/document/stages/anunt-privind-initierea-procesului-de-elaborare-a-proiectui-de-lege-pentru-modificarea-unor-acte-normative-statutul-procurorului-de-legatura-la-eurojust-si-unele-garantii-ale-procurorilor/12665

